

dieťa. Je toto cesta?



rodiny, kde matka alebo otec nemôžu do práce chodiť z dôvodu starostlivosti o chorého rodinného príslušníka. Podľa známych informácií by totiž okamžite boli ukrátení o sto eur pre pracujúcich rodičov. „Keďže príspevok na dieťa je plošná nediskriminačná dávka, mal by mať každý rodič s dieťaťom, ktorý si plní základné povinnosti, na ňu automaticky nárok v plnej výške. Tým pádom by ministerstvo práce malo hľadať spôsob, ako kompenzovať rodičov, ktorí sa z objektívnych príčin nemôžu zamestnať,“ hovorí Búlik. Minister financií však vo svojom statuse uviedol, že matky na materskej ako aj tie, ktoré sa starajú o choré dieťa, budú evidované ako pracujúce. Čo však s tými rodičmi, ktorí sú doma, no starajú sa o iného člena rodiny? Na odpoveď si zrejme ešte nejaký ten týždeň budeme musieť počkať.

Školská dochádzka nie je novinka

Mnohým odborníkmi sa však nápad so školskou dochádzkou pozdáva. A to najmä preto, že nie je žiadnou novinkou. Už teraz totiž funguje ako kritérium pre získanie mnohých iných príspevkov. „Očakávanie riadnej starostlivosti o deti sa v diktii zákonných úprav detských prídavkov nachádzalo takpovediac odjakživa. A aj motivačné používanie prídavkov má u nás tradíciu,“ hovo-

rí sociologička Zuzana Kusá zo Sociologického ústavu SAV. V 80. rokoch boli detské prídavky dávkou nemocenského poistenia a rodič o ne prišiel, ak mal v práci neospravedlnené absencie alebo sa práci doslova vyhýbal. Podmienka riadneho plnenia školskej dochádzky, ktorú teraz navrhol minister financií, bola doplnená do príslušného zákona v polovici 90. rokov. „Vlastne sa teraz len odvoláva na platnú právnu úpravu,“ dodáva Kusá. Tá v súčasnosti funguje tak, že rodič stráca právo disponovať s príspevkom, ak dieťa školu alebo škôlku riadne nenavštevuje. Príspevok v takom prípade putuje do rúk „osobitného príjemcu“ - teda takmer vždy obce. „Dôvodom pre odňatie detských prídavkov rodičom a ich presun na osobitného príjemcu nie je len záškolsť, ale aj iné druhy nevhodného správania sa detí, za ktoré bolo dieťaťu uložené výchovné opatrenie,“ dodáva Kusá.

Nemáme na to

Mnohých však stále prekvapuje samotná výška príspevku. Dvesto, respektíve sto eur, ktoré minister niekoľkokrát potvrdil nielen cez sociálne siete, ale aj na tlačovke, je podľa analytikov neúnosná suma. A to nezávisle od toho, či z nich rodičia naozaj dieťaťu kúpia jedlo a školské potreby alebo nie. Slovensko na to jednoducho nemá.

© AUTORSKÉ PRÁVA VYHRADENÉ

či dieťa má základné podmienky na osobný rozvoj, vysvetľuje Búlik. Skúsenosti modelu európskeho sociálneho štátu za vyše storočie jeho fungovania totiž jasne ukázali, že je to predovšetkým vzdelanie, ktoré dokáže deti dostať do sociálne znevýhodnených podmienok. A tiež im zabezpečiť rast životnej úrovne, dodáva analytik.

Vrásky na čele mu robia tie

— stručne

Doporučené zásielky budú opäť doručované štandardne

Slovenská pošta od pondelka opäť štandardne doručuje doporučené zásielky. To znamená, že doručovatelia vykonajú pokus o doručenie doporučených zásielok a až v prípade nezastihnúť adresáta zanechajú v poštovej schránke oznámenie o uložení zásielky, teda žltý lístok, a zásielku uložia na pobočke pošty. Ako ďalej informovala hovorkyňa Slovenskej pošty Ivetta Dorčáková, ukončením núdzového stavu sa ruší príkaz ministra dopravy Andreja Doležala o osobitnom spôsobe doručovania niektorých doporučených zásielok. (sita)

V strojárskych spoločnostiach hrozí ostrý štrajk

V belužskej strojárskych spoločnostiach Booster Precision Components hrozí ostrý štrajk. Zamestnanci firmy budú o ňom hlasovať na budúci týždeň v prípade, že sa do 20. mája odborári s vedením firmy nedohodnú na uzatvorení mzdového dodatku ku kolektívnej zmluve. Informoval o tom Pavol Šujak z Odborovej organizácie OZ Kovo Považské strojárne, ktorá

zamestnancov zastupuje. S kolektívnym vyjednávaním začali obe strany ešte v októbri minulého roka, vzhľadom na pandemickú situáciu sa dohodli na výmene návrhov elektronickou formou. „Predmetom kolektívneho vyjednávania boli hlavne body týkajúce sa predĺženia platnosti kolektívnej zmluvy, navýšenia základnej zložky mzdy, kritérií na vyplatenie variabilnej zložky mzdy, na vyplatenie 13. a 14. platu a predĺženie platnosti motivačného bonusu,“ poznačil Šujak. (sita)

Pandémia stiahla Ryanair do miliardovej straty

Írska letecká spoločnosť Ryanair sa za minulý obchodný rok prepadla do vysokej straty, keď cestovné obmedzenia v dôsledku pandémie nového koronavírusu prinútili aerolíniu zrušiť viac než 80 % letov. Spoločnosť však zároveň uviedla, že trh sa postupne zotavuje. Ako informovala agentúra AFP, najväčšie nízkonákladové aerolínie v Európe zaznamenali za obchodný rok 2020/2021, ktorý sa skončil v marci, čistú stratu 1 miliardu eur. (sita)

INZERCIA

OZNAM

• STP a.s. Michalovce, Okružná 46, týmto oznamuje, že ročná finančná správa za rok 2020, je v súlade so zákonom č. 426/2002 Z. z., zverejnená na stránke www.stpmi.sk.

• Predstavenstvo CHEMINVEST a.s., Sokolovská 2, Humenné, IČO: 677957, zvoláva riadne valné zhromaždenie, ktoré sa uskutoční 24. júna 2021 o 11.00 h v sídle spoločnosti. Program: 1. Otvorenie, voľba orgánov VZ, 2. Výročná správa za r. 2020, 3. Správa dozornej rady a stanovisko audítora k RÚZ, 4. Schválenie účt. závierky a návrhu na rozdelenie zisku za r. 2020, 5. Činnosť spoločnosti, návrh na nákup vlastných akcií, schválenie audítora, 6. Odvolanie a voľba členov predstavenstva a DR, 7. Uznesenie a záver. Rozhodujúcim dňom pre uplatnenie práva účasti akcionára na VZ je 21. 6. 2021. Poučenie akcionára o jeho právach, materiály, návrhy pre rokovanie sú v písomnej forme prístupné v sídle spoločnosti a na int. stránke www.cheminvest.sk. 5421315743

• Dekan UPJŠ v Košiciach, Lekárskej fakulty vám oznamuje, že **dňa 1. júna 2021** sa v posluchárni č. 4 na 2. poschodí UPJŠ v Košiciach, Lekárskej fakulty, Trieda SNP č. 1 uskutočnia **verejnú habilitačnú prednášku** hybridnou formou: **7.30 h MUDr. Peter Čandík, PhD., MPH**, prednosta Kliniky anestéziológie a intenzívnej medicíny UPJŠ LF a VÚSCH, a. s. v Košiciach, názov: „Neinvasívna a protektívna umelá ventilácia pľúc v klinickej praxi“, habilitačná práca: „Progressívne metódy umelých ventilácií pľúc a ich praktické využitie“,

odbor habilitačného konania a inauguračného konaniaurgia; **8.15 h MUDr. Berek, PhD.**, prednosta klinickej chirurgie UPJŠ a VÚSCH, a. s. v Košiciach: „Chirurgická liečba ochorení torakoabdominálnej a habilitačná práca: „Akútna rotická endarterektómia: alebo benefit“, odbor habilitačného konania a inauguračného konania chirurgie; **9. MUDr. Vladimír Katuch, MBA**, odborný asistent neurochirurgickej kliniky UPJŠ a UN LP v Košiciach, r. „Komplikácie pri predných disektómiách“, habilitačná práca: „Možnosti použitia dčitelovej fúzie v liečbe neratívnych ochorení dráhy chrbtice“, odbor habilitačného konania a inauguračného konania chirurgie. Obhajoby habilitačných prác budú pokračovať hybridnou zasadnutím VR LF v Košiciach, poslucháreň Trieda SNP č. 1, dňa 1. júna od 10.10 h Verejnosť mánosť prísť na www.upjs.sk/lekarska-fakulta/vyskum-na-fakulte/ v zmluvu ONLINE PRENOŠ.

• Dekan Fakulty managementu Univerzity Komenského v Bratislave oznamuje, že sa **9. 6. 2021 o 14.00 h** v posluchárni č. 14 na 4. poschodí kultúrnemu managementu UK v slavu uskutoční habilitačné konanie náška PhDr. Lukáša C. Ph.D. v študijnom odbore kultúry managementu na tému: „Organizácia a jej význam“ s obhajobou habilitačnej Habilitačné konanie sa uskutoční online prostredníctvom služby Microsoft Teams. Link k registrácii s možnosťou sledovania a aktívneho zapojenia do nej bude zverejnený na webovej stránke fakulty.

kliknite na zdravú stránku



lekaren.pravda.sk

DRAŽBA!!!

Typ nehnuteľnosti: Rodinný dom

Najnižšie podanie: 15 800,- EUR

Termín dražby: 07.06.2021 o 11:30 hod.

Miesto konania dražby: Zasadacia obecného úradu Cerovo, Obecný úrad Cerovo, Cerovo 259, 962 52 Cerovo, okres Krupina.

Termín obhliadky: 21.05.2021 o 10:00 hod. a 28.05.2021 o 10:00 hod.

Predmet dražby: Rodinný dom súp. č. 281 na parc. č. 26/2, spolu s pozemkom parc. č. 26/2 - záhrady o výmere 800 m², vrátane všetkých ich príslušenstiev, evidované na LV 157, k. ú. Cerovo, obec CEROVO, Krupina.

BLACKSIDE

Kontakt: 0917 958 655. drazby@blackside.sk. www.blackside.sk